PROBLEMAS DE REPASO DEL TEMA 1 (1)

1. ¢Cuél es la formula empirica de la criolita si contiene el 32,85 % de sodio, 12,85 % de aluminio y el 54,3

% de flGor? Sol.: NasAlFs
2. La composicion de un compuesto organico que contiene C, Hy N es 66,64 % C, 7,46 % H 'y 25,90 % N.
Su masa molecular es 108,15 u. Determinar la formula molecular del compuesto. Sol.: CeHsN:2
3. En 35,6 g de oro, ;cuantos atomos de oro hay? Sol.: 1,09-10% atomos

4. Tenemos un recipiente lleno de CO2 gaseoso y otro recipiente idéntico lleno de oxigeno, Oz en iguales
condiciones de presion y temperatura.
a) ¢En qué recipiente hay mas masa?;
b) ¢En cual hay mayor nimero de moles?
c) ¢En cuél hay mayor nimero de moléculas?

5. ¢Dbnde hay mas oxigeno:
a) en 10 g de Oxido de azufre (V1)
b) 2 moles de SO;
¢) 2-10%* moléculas de acido nitrico. Sol.: enc)

6. El esqueleto de un animal pesa 56 kg. Si se sabe que el 38 % es de fosfato de calcio, ;cuantos atomos de

calcio posee? Sol.: 1,24 - 10?® atomos de Ca
7. ¢Cuéntos atomos de sodio habra en 1 kg de yodato de sodio? Sol.: 3,04 - 10%* 4&tomos de Na
8. Determinar la composicion centesimal del nitrato de amonio. Sol.: 35% N; 5% H; 60% O
9. El analisis de un compuesto quimico da los siguientes resultados: C: 9,9%; Cl: 58,7 %; F: 31,4 %.
Determinar su formula empirica. Sabiendo que su masa molecular es 120,9 uma, establecer su formula
molecular. Sol.: CClF:
10. ¢Cuantos moles y moléculas hay en 88,6 g de &cido cianhidrico (HCN) ?. Sol.: 3,28y 1,98-10%

11. En 3,2 moles de fosfato de plomo (11), ¢cuantos atomos de cada elemento hay?
Sol.: 5,8-10% Pb; 3,9-10% P; 1,5:10?° O

12. Calcula el namero de &tomos de hidrégeno contenidos en 3,02 moles de atomos de hidrégeno. ¢Y en 3,02
moles de moléculas de hidrdgeno, Hz? Sol.: 18,186 - 10%; 36,372 - 10%

13. Calcula el nimero de moles de &tomos contenidos en 100 g de selenio. La masa atomica del selenio es
78,9 u. Sol.: 1,267 moles de 4&tomos

14. ;Cuantos moles de atomos de azufre, oxigeno e hidrégeno hay en 3 moles de acido sulfurico?
Sol.: 6 moles de atomos de H, 3 de Sy 12 de O

15. Se toman 3,62 moles de dioxido de silicio, SiO>. Si la masa atomica del silicio es 28 uma y la del oxi-
geno, 16 uma, calcula:
a) Su masa.
b) EI nimero de moles de atomos de silicio y de oxigeno contenidos.
c) El nimero de atomos de silicio y de oxigeno contenidos.
Sol.: a) 217,2g; b) 3,62 de Siy 7,24 de O; c) 2,18 - 10% de Siy 4,36 3 10?4 de 0



16. Calcula donde hay mayor niamero de 4&tomos:
a) En 17 g de hierro. La masa atdmica del hierro es 55,8 u.
b) En 21 g de vanadio. La masa atémica del vanadio es 50,9 u.
c) En 10 g de estafio. La masa atomica del estafio es 118,7 u. Sol.: b

17. Calcula el nimero de dtomos que hay en 1,3 moles de cada una de estas sustancias:
hidrégeno, Hz; ozono, Os; azufre, Sg; fosforo, Pa. Sol.: 1,6-10%; 2,3-10%; 6,3-10%*; 3,1-10%

18. Calcula el nimero de moléculas contenidas en 28 mg de:
a) Oxido de cloro(l), Cl.0. La masa atémica del oxigeno es 16,0 u 'y la del cloro, 35,5 u.
b) Trioxido de difésforo, P2Os. La masa atdmica del fésforo es 31,0 u.
¢) Acido nitroso, HNO,. La masa atémica del hidrogeno es 1,0 u y la del nitrégeno, 14,0 u.
d) Fluoruro de hidrégeno, HF. La masa atémica del fltor es 19,0 u.
Sol.: 1,9 - 10%%; 1,5 - 10%°; 3,6 - 10%; 8,4 - 10%°

19. Tenemos 3,975 - 10%* moléculas de gas pentadxido de difosforo, P,Os. Calcula:

a) El namero de &tomos de fésforo y de oxigeno contenidos.

b) La masa de esta sustancia. La masa atomica del fosforo es 31,0 u y la del oxigeno, 16,0 u.

Sol.: a) 7,950 - 10** de P y 1,987 - 10% de O; b) 937,3 ¢

20. Calcula la masa de agua que contienen 0,23 moles de agua. Sol.: 4,14 g
21. Ordena de mayor a menor el nimero de moléculas que contienen:

a) 20 g de agua.

b) 10% moléculas de oxigeno.

¢) 1,3 moles de oxido de nitrogeno(l11), N20:s. Sol.: b>c>a

22. Calcula el namero de atomos de azufre y de hidrogeno contenidos en 25 g de sulfuro de hidrogeno, H>S.
Sol.: 4,428 - 10?% atomos de Sy 8,856 - 10%% atomos de H

23. ¢ Cuantos moles de nitrdgeno hay en 1,2 - 10%* moléculas? Sol.: 1,993 moles

24. Calcula la masa de dioxido de azufre, SO., que contiene el mismo nimero de moles que 17,00 g de
monoxido de carbono, CO. Sol.: 38,86 ¢

25. Calcula el namero de 4&tomos contenidos en 12,23 mg de cobre. Sol.: 1,160 - 10%° 4tomos
26. Determina el numero de moles de glucosa que hay en 20 g de glucosa, CsH1206. A continuacion, calcula
el nimero de atomos de carbono, de hidrogeno y de oxigeno que contienen los 20 g.
Sol.: 0,111 moles de glucosa; 4,015-10% atomos de C; 8,029-10% &tomos de H y 4,015-10% adtomos de O

27. Calcula la masa en kilogramos de una molécula de glucosa, CeH120s. Sol.: 2,989 - 10% kg

28. Halla la masa de un atomo de hierro, Fe. Exprésalas en kilogramos. Sol.: m (Fe) = 9,266 - 10 %% kg



